

РІШЕННЯ
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 35.725.138
про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії **Василь РІШКО**, 1978 року народження, громадянин України, освіта вища, у 2000 році закінчив Ужгородський національний університет, отримавши диплом спеціаліста за спеціальністю «Правознавство».

У 2023 році вступив на навчання до аспірантури на кафедрі оперативно-розшукової діяльності факультету № 2 Інституту з підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції Львівського державного університету внутрішніх справ (заочна форма здобуття освіти), виконав акредитовану освітньо-наукову програму «Право».

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 35.725.138, утворена наказом Львівського державного університету внутрішніх справ, Міністерства внутрішніх справ України, м. Львів від 28 листопада 2025 року № 530, у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради - Ігоря ФЕДЧАКА, доктора юридичних наук, доцента, декана факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ

Рецензентів - Андрія БАБ'ЯКА, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри оперативно-розшукової діяльності навчально-наукового інституту з підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Львівського державного університету внутрішніх справ

Андрія ХИТРИ, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри кримінального процесу та криміналістики факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ

Офіційних опонентів - Сергія ЧЕРНЯВСЬКОГО, доктора юридичних наук, професора, проректора Національної академії внутрішніх справ

Дмитра САНАКОЄВА, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри кримінального процесу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України Дніпровського державного університету внутрішніх справ,

на засіданні «30» січня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» Василю РІШКУ на підставі публічного захисту дисертації «Правові та організаційно-тактичні засади діяльності підрозділів міграційної поліції Національної поліції України щодо протидії кримінальним правопорушенням, пов'язаним з торгівлею людьми» за спеціальністю 081 «Право».

Дисертацію виконано у Львівському державному університеті внутрішніх справ, Міністерство внутрішніх справ України, м. Львів.

Науковий керівник Анатолій МОВЧАН, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри оперативно-розшукової діяльності навчально-наукового інституту з підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Львівського державного університету внутрішніх справ.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису, який містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати проведених здобувачем досліджень, які виконують конкретне наукове завдання, що має істотне значення для досліджуваної галузі знань, та характеризується єдністю змісту, а також точністю викладення матеріалу.

Дисертаційна робота є завершеною науковою працею, у якій проаналізовано правові та організаційно-тактичні засади діяльності підрозділів міграційної поліції Національної поліції України щодо протидії кримінальним правопорушенням, пов'язаним з торгівлею людьми, у результаті чого на захист виноситься низка положень, які визначають наукову новизну дисертації. Зокрема, у роботі вперше запропоновано: актуальні напрями подальшого розроблення та вдосконалення організаційно-тактичних засад протидії торгівлі людьми оперативними підрозділами Національної поліції; авторське визначення поняття організації діяльності оперативних підрозділів правоохоронних органів щодо протидії торгівлі людьми; тактики діяльності оперативних підрозділів щодо протидії торгівлі людьми; взаємодії підрозділів у сфері протидії торгівлі людьми; виокремлено особливості виявлення та припинення кримінальних правопорушень, учинених організованими злочинними угрупованнями у сфері торгівлі людьми; визначено основні завдання державної політики у сфері забезпечення протидії торгівлі людьми в умовах війни.

Дисертація виконана державною мовою, відповідає Вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, а обсяг її основного тексту відповідає вимогам освітньо-наукової програми «Право».

Здобувач має 10 наукових публікацій за темою дисертації, з них 4 статті у наукових фахових виданнях України категорії «Б», зокрема:

1. Рішко В. В. Особливості протидії злочинам, пов'язаним з торгівлею людьми, в умовах воєнного стану. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2024. №1. С. 60-66.

DOI <https://doi.org/10.32782/2311-8040/2024-1-8>

2. Мовчан А. В., Рішко В. В. Особливості проведення негласних слідчих (розшукових) дій оперативними підрозділами при виявленні та припиненні кримінальних правопорушень, пов'язаних з торгівлею людьми. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2024.

Спецвипуск. С. 41–49. Таємно. Обл. № 229т, ст. 4.4.1 ЗВДТ-5 р.

3. Рішко В. В. Тактика виявлення, документування та припинення кримінальних правопорушень, пов'язаних з торгівлею людьми, оперативними підрозділами Національної поліції. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2024. Спецвипуск. С. 59–66. Таємно. Обл. № 8/1т, ст. 4.4.1 ЗВДТ-5 р.

4. Мовчан А. В., Рішко В. В. Протидія торгівлі людьми в умовах цифровізації: організаційно-правові та технологічні аспекти. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2025. Спецвипуск 1. С. 53–61. ДСК. Обл. № 331т.

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження та рекомендації:

1. Ігор ФЕДЧАК, доктор юридичних наук, доцент, декан факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ, який звернув увагу, що:

1) проблематика, визначена у дисертації, є актуальною, результати дослідження мають значення як для теорії, так і для практики оперативно-розшукової діяльності;

2) позитивної оцінки заслуговують пропозиції автора про те, що виявлення фактів торгівлі людьми в цифровому просторі потребує поєднання класичних оперативно-розшукових заходів із новітніми інструментами моніторингу цифрового простору, профілювання ризикових груп, аналізу відкритих джерел (OSINT) та міжнародного співробітництва.

2. Андрій БАБ'ЯК, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри оперативно-розшукової діяльності навчально-наукового інституту з підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Львівського державного університету внутрішніх справ, який надав позитивну рецензію, та зауважив:

1) під час публічного захисту дисертант продемонстрував заглибленість в проблематику та вміння відстоювати результати здійсненої наукової розвідки;

2) підтримав позицію здобувача, що важливе значення для розробки понятійного апарату теорії ОРД набуває визначення поняття оперативно-розшукової характеристики торгівлі людьми.

3. Андрій ХИТРА, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри кримінального процесу та криміналістики факультету № 1 (з підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України) Львівського державного університету внутрішніх справ, який надав позитивну рецензію, та зауважив:

1) що підтримує позитивну оцінку значення дисертації як для теорії, так і для практики оперативно-розшукової діяльності;

2) підкреслив, що отримані при науковому дослідженні результати запроваджені в освітній процес при підготовці навчально-методичних, дидактичних матеріалів і викладанні навчальних дисциплін «Оперативно-розшукова діяльність», «Агентурно-оперативна робота», «Оперативно-

розшукова тактика», «Кримінальний процес», «Криміналістика».

4. Сергій ЧЕРНЯВСЬКИЙ, доктор юридичних наук, професор, проректор Національної академії внутрішніх справ, який надав позитивний відгук та зауважив:

1) наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що дисертаційне дослідження є одним із перших у вітчизняній правовій науці комплексним дослідженням, яке присвячене вивченню нормативно-правових та організаційно-тактичних засад діяльності оперативних підрозділів Національної поліції України щодо протидії кримінальним правопорушенням, пов'язаним з торгівлею людьми, в умовах реформування правоохоронних органів, удосконаленню нормативно-правової бази, поліпшенню функціонування і взаємодії слідчих та оперативно-розшукових підрозділів;

2) підтримав пропозиції членів разової спеціалізованої вченої ради, що результати дисертації мають бути використані не тільки при підготовці навчальних посібників, підручників, а має бути підготовлена монографія за підсумками захисту.

5. Дмитро САНАКОЄВ, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри кримінального процесу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування Національної поліції України Дніпровського державного університету внутрішніх справ, який надав позитивний відгук та зауважив:

1) науковий рівень здійсненого дослідження відповідає всім вимогам. Під час захисту дисертант продемонстрував опанування навичками здійснення наукових досліджень;

2) підтримав позицію здобувача щодо необхідності удосконалити термінологію у Кримінальному кодексі України та Законі України «Про протидію торгівлі людьми», зокрема визначення термінів «протидія торгівлі людьми», «боротьба з торгівлею людьми», «Інтернет-експлуатація», «кіберексплуатація», «примус до вчинення злочинів», «сурогатне материнство з ознаками експлуатації», «вразливий стан особи», «експлуатація дітей в інтернеті», «цифрова торгівля людьми» тощо.

Результати відкритого голосування:

«За» __5__ членів ради,

«Проти» __0__ членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада ДФ 35.725.138 присуджує Василю РІШКУ ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», освітньо-наукова програма «Право».

Голова разової
спеціалізованої вченої ради
доктор юридичних наук, доцент



Ігор ФЕДЧАК